

中国国际大学生创新大赛(2023)冠军争夺赛举行

本报讯 12月6日,中国国际大学生创新大赛(2023)冠军争夺赛、大赛优秀项目资源对接会暨落地项目签约仪式在天津大学举行。天津市委书记陈敏尔出席相关活动。教育部党组书记、部长怀进鹏,天津市委副书记、市长张工出席并讲话。教育部党组成员、副部长吴岩主持大赛优秀项目资源对接会。天津市委常委、教育工委书记王旭,天津市委常委、市委秘书长王力军,天津市副市长张玲,天津大学党委书记杨贤金、校长金东寒出席上述活动。

怀进鹏向参加中国国际大学生创新大赛(2023)冠军争夺赛的各位同学表示祝贺。他指出,习近平主席强调,全球青年有理想、有担当,人类就有未来,和平与发展的崇高事业就有希望。世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革飞速发展,突破疆界的新科学范式正在孕育,以数字化、智能化、绿色化为代表的新技术和数字经济正在加快与传统产业渗透融合。大赛为青年大学生提供了一个锻炼和展示自己的平

台,促进了目标导向与问题导向的科研发展,加速了科学发现与技术创新的融合,激发了青年才俊无限的创新活力。要以赛育才,充分发挥大赛的带动作用,以新工科、新医科、新农科、新文科建设为引领,推动基础学科、新兴学科、交叉学科建设,不断完善高等教育创新人才协同培养机制,加大校内外教学和实践资源整合力度,着力培养造就拔尖创新人才。要以赛促用,充分发挥大赛各赛道的特色优势,深化职普融通、产教融合、科教融汇,将高校的教育教学、科技成果转化、人才集聚等环节和要素有效整合,把高校创新教育与破解产业实际问题有机结合,架起教育端与产业端的桥梁,塑造教育科技人才协同融合发展的生态体系。要以赛为媒,打造新形势下国际青年交流合作的世界品牌,搭建经验互鉴、资源共享、协同共进的育人合作交流平台,把数字时代创新发展的教育合作推向新的高度,为构建人类命运共同体作出教育的、青年的更大贡献。

在大赛优秀项目资源对接会暨落地

项目签约仪式上,怀进鹏指出,创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋,人才是创新的引擎,青年学生富有想象力和创造力,是创新的生力军,人才培养是创新的基础,提升青年学生的创新能力,是教育事业的崇高使命,问题是创新之母,要不断完善青年学生创新支持体系,为学生创新实践开辟空间。要凝聚产教科教协同合力,让供给侧、需求侧、投资侧更好地结合,引导学生找到真问题,解决真问题,形成支持学生创新实践的良好生态。

张工在致辞时指出,中国国际大学生创新大赛为广大青年学子创新创业,在服务国家发展中成就青春梦想提供了广阔舞台。作为本次大赛主办地,天津是一座创新竞逐、开放包容的城市,拥有产业基础、政策承载、航运服务、科教人才等相对富集的资源优势。当前全市上下深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,着力实施科教兴市人才强市等“十项行动”,高标准建设

天开高教科创园,不断优化政策和服务供给,努力让天津成为实现创新创业梦想的热土、各界英才施展才华的宝地。希望广大青年学子以大赛为契机,善创善为、各展所长,希望广大企业家和创业投资者更加看好天津、看重天津、深耕天津。天津将始终坚持以创新作为引领发展的第一动力,全力提供更加优良环境、优质服务,与广大创新创业者共建共赢共享美好未来。

在天津大学期间,怀进鹏、张工一行还参观了天津大学新工科教育成果展、大赛成果展。

中国国际大学生创新大赛由教育部等12个部门会同天津市人民政府主办,天津大学承办。今年共有来自国内外151个国家和地区5296所学校的421万个项目、1709万人次报名参赛,1260个优秀项目脱颖而出,于12月3日至6日在天津大学参加决赛阶段现场比赛,423个项目获得金奖,国内4支团队、国外2支团队参加冠军争夺赛,最终北京大学的“跨物种肿瘤基因治疗”项目斩获大赛冠军。

教育部、中央有关部委(单位)相关部门负责人,各省(区、市)教育部门负责人,专家代表,天津市有关部门负责人,天津大学有关负责人,有关高校代表和师生代表参加上述活动。

今晚谈

各方面协同发力 遏制“卖惨”营销

柏鉴

不久前,某博主在短视频平台发布了一条“大爷说三年没见他儿子了”的视频。视频中,一名老人称,他想卖苹果去看望生病的儿子,但因当地位置偏僻、道路不好走,家里苹果今年难卖。博主表示,他要收下老人的苹果帮忙销售。

观众出于同情心,可能就不假思索地下了单——花费不算高的价格购买水果,还能帮助有需要的人,似乎是两全其美。即使收到的货物质量堪忧,想着初衷是为了“行善”,也不会计较太多。然而据《华西都市报》报道,老人所在的四川省凉山彝族自治州盐源县卫城镇工作人员近日表示,老人家今年只收了两筐苹果,且已送人,视频为虚假摆拍。

恻隐之心,人皆有之。然而令人愤怒的是,一些不良主播恰恰利用了人们的善良,通过“卖惨”等套路兜售人设、博取眼球,然后再利用公众的同情心获取流量,甚至“带货”牟利。假的就是假的,这些透支社会善意的“虚假卖惨”迟早都会被揭穿“画皮”,而当初信以为真的网友,必然会有被欺骗、被愚弄的感觉,久而久之,势必会严重损害正常、健康的互联网生态。

“卖惨”式营销已成为电商、直播平台的一大顽疾。虽然近年来相关的治理一直在进行,但在利益驱使下,类似的内容依旧屡禁不止。

爱心需要倍加呵护,相关单位必须对“卖惨”短视频行为“零容忍”。一方面,要切实提高视频炮制者丧德违法的成本,按照制造传播谣言追究其法律责任;另一方面,网络平台也要肩负起主体责任,对发布虚假“卖惨”视频的账户一经查实,应予以顶格处罚甚至永久封号。

直播业的信誉经不起“卖惨”者的挥霍,只有各方面协同发力,让那些丧德失信的造假者付出应有代价,才能有效遏制“卖惨”营销乱象。

本市进一步提高居民医保待遇保障水平

明年起连续参加我市居民医保人员门(急)诊封顶线从4000元提高到5000元

本报讯(记者王绍芳)居民医保是基本医保制度的重要组成部分,一直以来参保群众对于不断提高居民医保待遇水平有着强烈愿望。昨天,天津市医疗保障局党组书记、局长李国田及相关负责人做客由市政府办公厅、市委网信办、海河传媒中心合作策划的《公仆走进直播间》“十项行动见行见效——高品质生活创造篇”暨“2023委办局长年终访谈”,就百姓关心的天津医保待遇等问题进行解答。

据李国田介绍,明年,我市还将进一步提高居民医保待遇保障水

平。自2024年起,对于连续参加本市居民医保的参保人员,门(急)诊就医封顶线提高1000元。也就是,连续参加我市居民医保人员门(急)诊封顶线从4000元提高到5000元,有效减轻就医负担。

据了解,近年来,本市基本医保参保率始终保持在95%以上,参保群众充分获得基本医保待遇保障,享有优质医保经办服务,看病就医负担得到有效减轻。2023年,天津将居民医保住院最高支付限额从18万元提高到25万元,这项政策主要惠及重病患者。通过实施此项政策,较调整

前,已累计减轻参保群众负担超1.1亿元。

“为切实便利广大群众,今年以来,我们进一步优化参保登记、申报缴费等环节工作流程,实现足不出户、网上可办。”李国田表示,“同时,我们广泛开展全民参保集中宣传月活动,让大家充分了解医保惠民政策,提高参保意愿,增强责任意识。通过实施一系列推动参保举措,我市2024年度居民医保集中参保缴费进度符合预期。截至11月底,357万人已经完成了2024年度居民医保参保缴费,参保人数还在持续增长中。”

今年的长护险有哪些新的变化?待遇享受方式做了哪些调整改进?

市医保局解答长护险有关问题

本报讯(记者王绍芳)长期护理险作为“第六险”,为减轻失能患者的家庭负担发挥了积极作用,经过首轮试点今年天津进入长护险第二轮试点。与之前相比,今年的长期护理险有哪些新的变化?待遇享受方式做了哪些调整改进?昨天,市医疗保障局党组书记、局长李国田就市民关心的长护险待遇及试点情况进行解答。

李国田介绍说,2021年6月1日起,天津正式启动长护险试点护理服务和待遇支付。今年,又深入推进实施了第二轮长护险试点。充分考虑国情、社情,在长护险待遇享受形式上,明确了可在定点护理机构享受护理服务,也可居家享受服务,最高支付限额每人每月2100元,支付比例分别为70%和75%。“需要说明的是长护险并不会直接发放现金补贴。”李国田表示,在第一轮长护险试点中,鼓励享受

长期护理保险待遇人员的亲属、邻居等提供护理服务,前提是需要经过专业机构培训并考核合格,与定点护理机构签订劳务合同,接受统一管理和日常培训,便可以对重度失能人员提供照料服务,取得工资报酬。也就是说,在第一轮试点中,即便是亲属对自己家人开展照料,长护险报销待遇也不会直接发放到护理人员或失能人员手中,而是发放至定点护理机构,根据护理劳动量,护理人员再从定点护理机构获得工资。

经过试点,相当一部分群众反映,只想护理自己家的重度失能人员,同时重度失能人员也只想接受自家亲人的护理。为切实回应群众期盼,2022年底,天津出台了新一轮长期护理保险试点方案。较上一轮试点,最大调整在于增加了一种居家护理服务待遇享受方式,也就是实行亲情照护服务

和专业护理服务相结合的方式:由家属作为亲情照护人员提供基本生活护理服务,基本生活护理服务部分按照每月750元标准由长期护理保险基金支付给亲情照护人员;在此基础上,还可以同时申请定点护理机构专业照护人员提供专业护理服务,专业护理服务部分最高支付限额每月1100元,由长期护理保险基金支付75%,个人负担25%。

除增加“亲情照护服务和专业护理服务相结合”的待遇享受方式外,长护险第二轮试点还下调了长护险筹资标准。参加长护险的单位和个人缴费比例,由之前的0.16%下调为0.12%。试点阶段,已从缴纳的医保费中划出,暂不需要用人单位和职工个人额外缴费。同时,市医保局还在长护险定点护理机构能力分管管理、退出机制和长护险服务派单等方面进行了优化调整。